

抢占体育产业新风口

2025年焦作市体育展览会筹备工作紧锣密鼓推进

焦作体育 与您同行



焦作体育微信公众号

2025年太极拳科学大会9月在我市召开 619篇论文“三审”过关

本报讯(记者孙军)为深入贯彻中华优秀传统文化传承发展战略,推动太极拳科学化、国际化发展,加强文明交流互鉴,2025年太极拳科学大会将于9月17日至21日在河南理工大学召开。大会以“太极拳科学化发展”为核心主题,相关筹备工作已进入关键阶段。国内外知名专家、学者——哈佛大学 Gloria Yeh、斯坦福大学 Samuel Montalvo、哥伦比亚大学 Luis Fernando、上海体育大学校长毛丽娟、上海体育大学武术学院院长郭玉成等将受邀参加活动。

据悉,本次大会由中国体育科学学会武术与民族传统体育分会、全国普通高校中华优秀传统文化传承基地(武术)、全国学校体育联盟(中华武术)及河南理工大学联合主办,河南理工大学体育学院承办,中国非物质文化遗产保护协会太极拳专业委员会等4家单位协办,学术与组织规格颇高。大会征稿阶段反响热烈,共收到来自各地的投稿1028篇。经过论文学术不端检测、人工筛查、专家评审三重严格程序,最终确定拟录取论文619篇,其中专题报告480篇、书面交流139篇,整体稿件质量与学术价值得到专家认可。

本次大会采用全程线下参会形式,设置多元交流类型以保障学术成果高效转化。其中,大会主旨报告将邀请全国知名专家分享前沿观点;专题报告需参会代表提前准备PPT,每篇报告时长8分钟,报告结束后将开展专家点评与研讨;书面交流入选者无需现场参会,其论文摘要将编入《2025年太极拳科学大会摘要汇编》,会后30个工作日内可通过指定邮箱(506535219@qq.com)申请“电子录取证书”,申请时需注明录用稿件编号、第一作者姓名及论文题目。

作为太极拳文化传承与发展的重要学术平台,此次大会将为太极拳科学化研究搭建交流桥梁,助力中华优秀传统文化在新时代创新发展。

赛事快递

我市空手道队在全国青少年U系列赛中斩获佳绩

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,“奔跑吧·少年”2025年全国青少年空手道U系列赛(沧州站)近日在沧州体育馆收官。来自全国各地67支代表队的950余名青少年空手道选手齐聚一堂,展开激烈角逐。市体育运动学校空手道队在比赛中表现出色,斩获3银1铜。

本次赛事按年龄与性别分为U7、U9、U11、U13、少年组、青年组6个组别,竞赛项目涵盖个人组手、个人型及团体组手等,全面考验选手的技术、体能与战术水平。比赛现场,选手们个个精神饱满,进攻时凌厉迅猛,防守时沉稳有序,精彩的表现赢得现场观众阵阵喝彩。

我市选手在2025世界大运会男子团体竞走比赛中摘铜

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,日前在德国莱茵-鲁尔举行的第32届世界大学生夏季运动会上,由市体育运动学校培养输送的运动员孙超凡发挥出色,与队友获得男子团体竞走项目铜牌。

据了解,这场国际体育盛会吸引了150个国家(地区)的8500名运动员和官员参加,比赛项目涵盖18个大项,中国队共派出116名运动员参与其中的90余个分项。在男子团体20公里竞走比赛中,孙超凡与队友胡选非、黄培杨并肩作战,为中国队斩获一枚宝贵的铜牌。比赛当日,竞争异常激烈,来自世界各地的顶尖选手齐聚于此。孙超凡和队友们步伐稳健、节奏精准,凭借扎实的竞走技术和顽强的毅力,始终保持良好的竞技状态,一路过关斩将,最终在众多强劲对手中脱颖而出。

市体校乒乓球队在国青国少河南选拔赛中斩获5金1银4铜

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,备受瞩目的2025年国青集训队和国少集训队(第六期)选拔赛(第一阶段)河南省选拔赛近日在郑州闭幕,经过多日激烈角逐,市体育运动学校乒乓球队脱颖而出,取得了5金1银4铜的优异成绩。同时,该队有11名运动员成功获得参加全国国青集训队和国少集训队选拔赛的资格。

此次赛事由中国乒乓球协会授权,河南省体育局指导,河南省乒乓球协会主办,吸引了众多青少年乒乓球选手踊跃参与,参赛规模创历届之最。比赛现场,我市小选手们全神贯注,发球、接球、扣杀一气呵成,展现出扎实的基本功和顽强的拼搏精神。其中,张寒睿在7岁男子单打中凭借精准的落点控制和凌厉的进攻,勇夺第一名;孙悦冉在8岁女子单打比赛中,以稳定的发挥摘得桂冠;刘雨欣在9岁女子单打比赛中,巧妙运用战术,斩获第一名;左桐生在13岁男子单打较量中,沉着冷静,一路过关斩将,获得第一名;王博涵在15岁男子单打中实力强劲,拿下第一名。

正以饱满的热情与扎实的筹备工作迎接这场体育产业盛会。相信此次展览会将成为推动焦作体育产业升级、提升城市体育文化影响力的重要契机,为体育强国战略在地方的落地生根贡献焦作力量。

市体育局相关负责人表示,希望通过此次展会,吸引更多体育产业企业参与,共同推动焦作体育产业迈向新的高度。展览会免费向市民开放,广大市民在“家门口”即可参观、体验高品质体育产品。欢迎广大市民前往参观,感受体育产业的魅力与活力。

装备、游泳装备等;智能体育装备,包括智能跑步机、健身镜、运动手环等最新产品;运动康复技术,由医疗机构展示运动损伤康复方案;体育培训成果,如青少年篮球、足球培训等教学成果。参展企业可根据自身需求自行搭建特装展位。

非遗融创与体育融创展区设有30个标准展位,主要展示太极拳文创产品,如太极拳主题陶瓷、T恤、折扇、书签、书籍、水杯等,还有怀药文化产品,如运动后恢复饮品(如葡萄糖补液)和草药包等。此外,休闲食

品展区设有40个标准展位,将展示本市企业生产的休闲健康食品等。展会还另设20个体育市集。

除本地企业外,外地优质企业亦积极参与,河南小鹰共创科技有限公司、深圳好家庭健康科技有限公司、澳瑞特体育产业股份有限公司、南通铁人运动用品有限公司、武汉吴康体育产业发展有限公司、江苏杰威体育设施有限公司、河南舒华体育设施有限公司等行业知名企业将带来先进的体育设施与装备,为展会增添专业色彩。

随着展会日益临近,主办方

图① 8月17日,中国选手王晨怡手举国旗庆祝夺冠。新华社记者 陈斌 摄(新华社发)

图② 8月17日,中国选手王晨怡在比赛中。新华社记者 陈斌 摄(新华社发)



焦作选手闪耀成都世运会 地掷球项目摘金夺银创历史

本报讯(记者孙军、赵政玲)2025年成都第12届世界运动会近日落下帷幕,来自我市的选手王晨怡、张晓辉在大金属地掷球项目中表现亮眼,斩获金牌与银牌,实现了中国体育代表团在该项目上的历史性突破,展现了焦作体育健儿的强劲实力。

此次世运会地掷球赛事于成都体育学院三岔湖校区地掷球场进行关键角逐。8月15日,大金属地掷球混合双人连续抛击决赛率先打响,由焦作选手张晓辉与王晨怡组成的中国队组合,凭借稳定发挥一路过关斩将,最终夺得银牌,为中国代表团在该项目上实现奖牌突破。

8月17日,赛事迎来高潮。在大金属地掷球女子单人连续抛击金牌赛中,王晨怡迎战土耳其选手厄兹蒂尔克。比赛中,王晨

怡顶住压力,与对手展开激烈拉锯,最终以40比37的微弱优势险胜,成功摘得金牌,将中国国旗高高升起在赛事领奖台上。

这两枚奖牌的背后,离不开团队的长期备战与艰辛付出。中国队教练员、河南理工大学体育学院教师王燕介绍,中国大金属地掷球女子项目长期保持领先水平,男子项目也在持续缩小与世界强队的差距。2024年年初,王燕便带领河南理工大学地掷球队开启备战,队员们历经多站俱乐部积分赛与体能测试,5名学生与2名教师成功入选国家集训队。此后近一年时间里,团队放弃寒暑假,先后完成夏、秋、冬、训及2025年春训,最终张晓辉、王晨怡在8轮测试赛中脱颖而出,获得世运会参赛资格。



地掷球是河南理工大学王牌特色项目,已开展20多年,成绩一直很出色。”拥有10年地掷球运动经验的王晨怡,如今还承担着学校地掷球教学工作,她坦言初入大学时便被这项运动的趣味性与激情吸引。作为河南理工大学大四学生,张晓辉则表示,此次国际赛事经历是宝贵历练,不仅丰富了赛事经验,更让自己收获满满。

绿茵场上激情飞扬 全民健身氛围浓厚

2025年焦作市足球联赛暨全民健身大赛持续升温



2025年焦作市足球联赛精彩瞬间。

本报记者 吉亚南 摄

本报讯(记者孙军、赵政玲)8月的焦作,暑气未消,足球热情却比骄阳更盛。在市太极拳体育中心、博爱体育中心等四大核心赛区的绿茵场上,2025年焦作市足球联赛暨全民健身大赛正酣战不休。自开赛以来,12支代表队的200余名球员跨越晴雨,用每一次冲刺、每一脚传球、每一次扑救,为这座城市编织出一场兼具竞技激情与民生温度的体育盛宴,也让“全民健身”的理念在欢呼声中深入人心。

同身份的足球爱好者在此集结。修武县宇联足球队前锋张斌,是一名上班族,也是赛场上的“热血老男孩”。“以前就和朋友在小场地上踢球,现在能代表家乡和县里的球队,和兄弟县(市、区)的高手较量,感觉又找回了儿时的足球梦!”年近不惑的他在赛后擦着汗说,联赛不仅给了业余爱好者展示自我的“大舞台”,更让他在工作之余,收获了运动的快乐与团队的归属感。

这样的故事,在联赛中随处可见。赛事打破“专业壁垒”,既吸纳县(市、区)选拔出的顶尖战队,也鼓励民间足球爱好者组队参赛,真正让“全民健身”从口号落到实处。开赛至今,四大赛区累计吸引上万市民现场观赛,每场比赛的看台上,都有挥舞着各县(市、区)旗帜的球迷,看台助威成了市民表达地域认同的情感出口,“为家乡而战”的信念,让赛事多了一份打动人的城市凝聚力。

值得关注的是,本次联赛还尝试探索“体育+消费”的新路径,开通了开幕战招商热线,将赛事带来的高流量转化为商业增量。“既能让市民享受体育乐趣,也能为城市发展注入新活力,这是我们办赛的重要目标之一。”赛事相关负责人表示,未来还将继续挖掘赛事的多元价值,让体育赛事成为推动城市消费、展现城市形象的重要载体。

目前,联赛已进入白热化阶段,各支队伍正为总决赛名额全力冲刺。8月24日晚,本届联赛总决赛将在市太极拳体育中心打响,这场凝聚着城市精神与市民热情的绿茵盛宴,即将迎来最高潮。谁能最终捧起冠军奖杯,让我们拭目以待。